輔導雙月刊

第47期



生涯規劃 一我的精采人生!

生活在一個多元的社會,文明科技日益進展,未來人類生活可能展現非常不同的面貌,青春年少的你,可能迷惘、不斷探索,可能早己下了決心,往自己的方向走去,不論如何,我們今日所做的一切努力,就是為了遇見未來更好的自己,成就自己的精采人生與美好新社會!

生涯規劃

1202 林亭宇

我們總是覺得上大學離我們還很遠,但是當她離我們只有一步之遙的時候,我們還會這麼覺得嗎?

在高一進行選組的時候,我就知道我是一個「純社會組」。我的成績明顯的偏科於國英和社會,所以我毅然決然地就選擇了社會組。 在高中的生涯規劃和探索中,我找到了我的興趣愛好--文學。不論是博大精深的中國文學又或是韻味遠長的外國文學,我都保持著想要深入學習的心。所以在選擇學群的方面,我的選擇是文史哲和外語學群。

真正步入了高三的下學期,準畢業生們首當其衝的就是升學的壓力。台灣的升學制度分為繁星計畫,個人申請和指考;大陸的升學則是可以運用學測成績申請,又或是考港澳台和兩校聯招。在二月底成績放榜的時候,大家都像熱鍋上的螞蟻一樣的趕工備審資料和準備模擬面試,因為緊接著就是四月的面試。而我運用的升學管道是「繁星計畫」。所謂繁星就是高一、二的段考成績綜合在年級的前50%的人作為學校推薦,每一所學校推薦一人。不需要備審資料和面試(第八類組除外),是台灣升學管道中最快速方便,但等待放榜的心情是相同的。

在繁星選填學校的時候,我並不是第一個選擇逢甲大學的人,我 必須要經過二輪的篩選,也就是我沒有一定的把握可以順利進入,但 我還是想要豪賭一次。現在的我也順利的進入了逢甲大學的中國語文 學系。

在我看來,高中生活就是不停地對自己進行探索,了解自己的興趣和專長。借助我們手邊的資料進行查詢,完善自己的資訊。確立自己的目標之後,就努力朝著自己的理想前進。我在追尋興趣的路上也遇到了很多的困難。家人覺得文學的發展比較狹隘,對於未來的發展有著太多的不確定性,都勸我再三考慮,但是我還是堅持我自己所想。

未來一切都有無限的可能,有很多機會都是靠自己去追尋和探索 的。選擇權在自己的手裡,抓住機會,也為自己負責。



發行人:王天才 主 編:陳淑媛 編 輯:中學輔導室

協辦單位:導師、國文老師 發行單位:東莞台商子弟學校

發行日期:2019/5/31

意外機緣 打造閃亮人生 之一 1206 張正翰

當初上高職完全是意料之外,因為媽媽希望我選擇高職就讀,我很不情願上了高職。本來以為在高職讀書對我的未來沒有什麼啟發,但從高一到高三這段期間,我發現自己對高職的資訊處理科的科目得心應手,尤其對於經濟有濃厚的興趣。雖然高職不像高中有自然、社會,但是我所學的科目裡不但能學到在生活上的知識,也能學到電腦應用的技能,這在高中是沒有的科目。高職並不是一個次等的選擇,三年來我找到自己人生的契機,找到我有興趣的方向,對我未來生涯規劃上的提供更寬廣的路。三年了,在高職讀書不但給我希望,也讓我對自己更有信心。經過不斷的努力我得到科技繁星的機會,並且甄選上完全沒預期到的雲林科技大學,那是一所非常不錯的學校,個人申請需要 67 級分的科技大學,高手林立。我相信,這將是一個很好的機會,讓我成為最好的自己。

之二 1206 郭靖賢

我的國中會考成績並不理想,所以回台灣申請上的高中並不是我想要讀的學校,因此考慮後,決定返回台校就讀高中。但是在我回來讀的時候,高中部已經滿額了,不得已的情況下我只好就讀本校的高職部。我原本的計畫先讀完一個學期然後學期末的轉科考進高中部。可是我自從得知科技繁星的升學管道時,我的目標就改變了,我希望利用科技繁星甄選上我理想的大學,於是我放棄了進入高中部的機會、繼續就讀高職。我對我大學想讀的科系也非常的明確、那就是體育。我並沒有什麼其他的專長、只有體育這方面我極感興趣,我的爸媽也支持我的想法。

如今,我已申請上了我繁星的第一志願,國立台北護理健康大學 運動保健系,我特別的感謝這段時間老師的細心指導、感謝我的父母 支持我的興趣與理想,也很感謝學校給了我一個這樣的機會,讓我有 更好的大學可以就讀。我想我之後的求學歷程也會很順利,並且能夠 從事我所喜歡的工作。高中畢業是一個新開始並不是結束,希望和大 家一起努力。

之三 1206 吳彥翔

我原本想要選擇高中,但是我爸媽一直主張個人最重要的是要有 一技之長。因為我國中在台商子弟學校就讀,成績就一般,所以考慮 換一條路試試而選擇了高職部。

起初我也不知道往哪裡努力,反正就是把基本的學科讀好來,然 後再尋找自己的興趣,有目標才會有動力。

在高職我學到經濟、會計還有電腦知識。我發現我並不是很喜歡電腦。不過相較於高中生,我們高職生的時間更加有彈性,有更多的機會可以探索自己的興趣。我利用暑假有去複合式咖啡廳打工,學習了烘焙和與人相處的技巧,我也發現了自己對餐飲管理的興趣。

資訊處理科升學也屬於商管群,所以我希望利用這個機會轉換跑道,選擇了我有機會上的餐飲管理系。

這三年我一直以科技繁星為努力的方向,最後我藉此管道甄選上了國立高雄餐旅大學的餐旅暨會展行銷管理系。

特教人生,我的選擇

1201 何冠玫/指導老師:姚瓊儀

今年我透過繁星的方式申請上了位於花蓮壽豐鄉的國立東華大學,而我所選擇的校系是「特殊教育學系」。

我選擇特教的關鍵原因和我的家庭經歷有關。我父親的家庭是充滿著書香氣息的教育世家,代代都投入了教職。其中對我影響最深的是我的小姑姑,她是小學的特殊教育老師。隨著我們漸漸長大,每年寒暑假她總會和我們分享和特殊小孩相處的寶貴經驗,像是如何利用遊戲增加他們的敏銳度和肢體協調性又或透過不斷複健,維持身體運作。

回顧小時候,對於小姑姑的職業我只知道一些皮毛,總以為所有 老師都是教像我一樣的學生。一直到表弟來到了我們的生命,才發現 我不知道的還真多。

原本該擁有無憂無慮的童年,表弟卻在一歲時被判斷出是小胖威利症的患者。從出生的那刻,他就和別人不一樣,他不會哭也不會鬧,在喝牛奶別的小孩 60cc 快的話不到 30 分鐘就解決,但是他卻需要比別人多兩三倍的時間。察覺到這些和同齡小孩不同的地方,我姑姑帶他到了醫院,卻得到這樣難過的消息。

為了讓他能正常發育,姑姑姑丈每星期都要帶他去打生長激素,也常常帶著他穿梭在各種複健活動中,訓練表弟的體力。最令我難過的是,因為小胖威利症的小孩新陳代謝率低,很容易導致肥胖進而導致危險的併發症,姑姑只能硬性規定他的飲食。從小他就在餐桌看著其他小孩無限制的吃,自己心裡也不是滋味。

就和大多數特殊的小孩一樣,他有自己的執著,還易怒,而且他這種特殊病情總讓他忍不住偷吃東西。家裡的小朋友和他相處都不是太親密,都怕哪天突然踩到他的地雷,鬧得一發不可收拾。身為家裡的老大,我決定站出來。和他的一次次磨合中,需要很多耐心。但我發現他和我們在某些地方都有共同點:像是提到自己的興趣都特別興奮,好像講個幾天幾夜都講不完;期待收到禮物;他感興趣的活動也會很配合大家等。而我對他做事情的完全投入性刮目相看。

在和表弟相處的過程,很多時候都需要將心比心去為他考慮。同時也讓我發現自己的人格特質。包容他的不完美,在成長的過程中給他適時的幫助。現在社會開始重視起特殊小孩的教育問題,臺灣在這一領域起飛的比大陸快,設備和經驗也相對比較充足。如果學與學妹對這個領域感興趣,臺灣的國立大學都擁有不錯的資源!祝每種同學都找到自己的未來方向,在領域上發光發熱!加油!

尋找

1201 曹琇圻/指導老師:姚瓊儀

面臨大考,迫近選擇未來道路的日子,然而我們卻不知道自己想要的是什麼,對什麼感興趣。面對選擇校系的第一步我認為是要認識自己,知道自己擁有什麼特質,是外向還是比較害羞,是喜歡宅在家裏還是去戶外接觸人群。我是一個比較喜歡玩的人,比較活潑,因此當我在面對五花八門的科系時,有關在實驗室研究類的科系直接刪除,像數學物理系一看就是不符合我的特質的科系。

當知道了自己的特質後,列入考慮範圍的科系起碼可以少一半以上。第二步要做的就是先利用網路或熟識的從事相關專業的人去瞭解該科系大概會教些什麼,並瞭解該科系未來可能從事的工作。在不斷地瞭解後,我們才會發現有很多科系其實跟我們想像的相差甚遠,這時又可以在剩下的選擇中刪除一部分科系。

接著我們要那些淘汰掉不符合未來趨勢並有可能被機器人取代職業的科系。其餘倖存下來的科系可以考慮利用寒暑假參加營隊,透過實際的接觸瞭解到自己到底喜不喜歡。很多人會覺得參加營隊是花錢

去玩,雖然是有很多玩的活動,但還是會有相關專業的課程,這些課程可以幫助我們瞭解這個科系究竟是不是自己想像中的那個樣子,也可利用和大學生隊輔的聊天中更瞭解到該科系的生活。而且我認為長期在大陸念書的我們,利用營隊的機會也可以認識一些在臺灣念書朋友。

在準備大考的過程中設立一個目標是很重要的,最好在高一、高二時就慢慢開始接觸選擇科系,在高三開始進入衝刺期是設定好一到兩個自己最想去的大學和課系,並以上一年的錄取級分作為目標,這樣才能在一次次的模擬考中認識到自己還需要加強的地方。

對應五選四的政策,我們對每一科投入的時間也要調整,像我一開始不知道大眾傳播到底是算文組還是理組,在臺灣是偏文組,而大陸則是文理兼收。當時我覺得我會留在大陸所以並沒有轉組,還是留在了理組,想說社會在剩兩個月時再貝多分。當時臺灣的大學我的目標設定的是世新大學的廣電系,結果它最看重的是英文跟國文,所以在最後衝刺的時候我幾乎每天都在刷英文和國文,希望能在他看中的科系中得到相對高一點的級分。

希望學弟妹們都能找到自己的方向,設立好自己的目標,有效用的規劃分配自己的時間,順利考上自己理想的大學。

我不知道選的對不對,但是這是我要的

1201 李以薰/指導老師:姚瓊儀

如果人的一生有什麼影響一輩子的重大抉擇,那選擇大學與科系 大概是我面對到的第一個吧。上一所理想的大學,無疑是每一個學生 的夢想之一,也是最困擾人的。我也是,打從國中一畢業就開始煩惱 著自己看似遙遠其實超近的未來。最後,我選擇了「出國」。

自從三年前立志要出國,我就走上了跟同班同學完全不同的路。 經歷過拼命念段考、死命唸英文、準備全英文的生物化學數學、瘋了 似的玩轉課外活動包括社團等,我終於獲得了四所英國大學的 offer。相信提到留學,不少人第一個反應是美國,NAH!!! 就算美國 有很多世界名大,除了Berklee 音樂學院,我真的絲毫沒考慮過。去 哪一個國家?確實是我一直猶豫的...

我曾經想去Berklee,因為我喜歡音樂,不論是玩樂器亦或是歌曲編撰。然而,我爸媽超級不支持我唸音樂,原因很簡單:他們覺得音樂的出路不好,除非你真的很厲害!我無法想像自己以後要因此而煩惱自己有沒有下一頓飯、或是歌曲沒有突破怎麼辦?我就放棄了,因為我真的希望音樂能一直像個朋友陪著我,而不是像顆巨石壓迫著我。

於是我選擇了我的另一個跟音樂齊頭的愛好:生物。我想到的第一個國家是德國,擁有最強的生科團隊之一,但是德語真的好難學... 我最終的選擇是英國,一個自己愛、又擁有完備教育資源的國家。我選擇唸Biomedical sciences,原因只有一個:我喜歡彩妝保養。該奇怪,這樣我不是應該念化工嗎?但是,我要的是,醫藥等級的保養化妝品。這類產品對於皮膚的刺激傷害一定都很大,尤其是敏感肌,我就是!所以我希望,自己研發的產品可以造福自己跟廣大過敏兒。聽起來真偉大,可是呢,我又跟家裡吵架了,因為研究,鐵定是耗力耗時的高成本高風險活動。吵了很久,這次我完全沒有動搖,我相信自己可以,也逼迫自己一定要可以!這也是我覺得選系、選學校一定要堅持的理念。

我不知道我未來的發展是否如自己預期的那麼厲害,大家都用著 我的保養品化妝品;但我知道這是我的決定,我一定要這麼厲害。反 正,人生本來就是夢想與冒險編織而成的網,我們就是在這樣的網上 生存。沒有夢過,怎麼勇敢冒險?沒有冒險,怎麼享受刺激人生?這 樣才好玩嘛~

設計人生 逐夢踏實

1003 許梓翊 /指導老師:方萱

每個人的未來都是有著無限的可能的。可是,如果沒有早早定好 未來的方向,並對未來加以準備的話,未來的可能性便會大大減少。 因此,早日做好未來的生涯規劃,才能讓未來的可能性大大增加,也 讓自己能夠做足準備以迎接挑戰。

從很小的時候,我就對畫畫和做手工格外感興趣。別的小朋友可能在畫紙和筆前做不了多久,亂塗一通之後就跑去玩了。而我卻可以在桌子前靜靜地畫,畫完一張又一張:車子、飛機、輪船……我酷愛描繪交通工具,人和動物則鮮少出現在畫中。我的爸爸媽媽也沒有忽視我這個愛好,幫我報名了美術班,希望我能將愛好轉為專長。

快樂的日子過得飛快,轉眼之間我就升上了國中。進入國中就讀後,老師開始輔導我們慢慢地為自己的未來做打算。這時,我的腦海中浮現了一個想法——我想當設計師。這個點子也得到了家人的同意並幫助我為未來開始準備:在學校的才藝苑和校外的美術班學習水彩以及素描;開始參加大陸與台灣的美術比賽,也獲得了不少獎項。此外,我也開始慢慢地去了解一名設計師需要具備什麼技能、了解設計學系的各種類別。在諸多分類之中,有一個類別特別引起我的興趣——工業設計,畢竟自童年起就有這個跡象。

在未來的學習中我希望我能夠更加精進自身的專長並希望在申請 大學時派上用場。進入大學後,我想要補足我未曾學習過的技能,把 學到的東西轉變為自己可以靈活運用的的工具。大學畢業後再視情況 而選擇直接就業抑或是繼續就讀研究所。

我的生涯規劃,雖然不是什麼遠大的理想,但是我會盡力完成,讓夢想變成現實。

利用優勢 選擇所愛

1202 鈕培羿

學測成績剛發布的時候,我非常迷茫,因為我的國文和社會都不錯,英文也尚可,唯獨一科數學沒有過均標,這是一個對我非常不利的因素,今年碰上了升學政策的變革,只要有一科沒過均標,便可能錯失很多機會。

但是我靜下心一想,決定活用自己的優勢,也就是我的國文 13 級分,頂標。只要以國文成績去申請中國語言文學系,將有相當大的幾率能夠錄取。而且我選擇中國語言文學系,將來先考取一個教師執照,再參加教師編制考試然後成為一名編制國文教師,也是一條不錯的出路。

為什麼我想成為一名國文老師呢?因為我在國高中都遇到了非常優秀的國文老師,她們都是對學生全心全意、認真負責的好老師。除了課本上的知識,也教會了我很多做人的道理,多虧她們的諄諄教誨培養了我對國文的興趣。高中國文老師更是在學測前幫我改了數篇作文,最終讓我拿到13級分的好成績。因此,我決定以成為一名像她們那樣的老師為目標努力。而且當老師能夠把自己認為正確的觀念傳授給學生,看著學生們成長為優秀的大人,也是一件相當有成就感的事情吧。尤其,老師這職業最大的優點便是能跟學生享有一樣的假期,這是相當吸引人的點,這便是我決定生涯的過程。

總之,首先在規劃自己的生涯之前有一件很重要的事情,就是要 搞懂自己對什麼感興趣,否則,就想想哪個科系是自己就讀不會無聊 到想死的,畢竟興趣是最好的老師。希望我的心得能夠幫助到大家, 祝大家都能考上自己理想的大學。

祈愿星空

1003 劉庭維

凡塵之中,紅塵翩然起伏。有人駐足,有人流失迷途,有人成伴,有人孤獨。爾等總會做出抉擇,在桃花飄舞,紅塵揚起處。

這且是過來人多說的話,卻不由得教局中人迷茫了。青春時期,初醒的靈魂,多少驚覺此身竟在這囚籠中,那更是自覺相當可悲了。然則,縱或將它當做囚籠來的,這憂傷的心,抬起頭來,天空也不儘是黯淡的。

覽物賞景時候,常易感歎:這世觀萬物間,望之不善;然而換著一個方向,或者就美多了。如是,這大囚籠子,或也成了絕佳的溫室。世人或說,溫室之花嬌媚,我看不然,溫室養花,竟似溫水煮青蛙。或問:「可是想風雨一番?那可得先學會生長吧?更何況需給自己覓個目標呢!」豈知在溫暖濕霉的屋子裡頭,就是嚐不著外頭風雨甘露,見不著雲淨彩虹。你倒是能認真一窺這燦爛星空了。若逢迷茫,就抬頭仰望,許下一個願景罷!無雲風塵,冥幕遼闊,藉這星子引著,順汝心方向前航。

流水春華,大都不過是流連色彩炫爤。殆華暮枝,驀然回首, 盼你最好不是在原地打著轉兒!春興未艾的諸局中人吶,別惆悵 了,也無需輾轉了。躊躇,真可是對時光來去的大不敬。這無疑是 自殺般了,是閣下一刀子一刀子劃過,徒留自己的歲月,滿身是 血,斑斑傷痕,你竟毫無痛楚的。爾後回首,可真要是後悔死了 罷。不免要數落此時過失,說不得還得鬱悶幾時了。

此刻唯有,尋得方向,便自向前進了。誰知此去或絢麗似琉璃,或平淡無風波?但這一路巉岩崎嶇,砯崖坎坷,自是難免。

若說我不猶豫自惑,那不免為難。我凡人一介,竟能把這世間紛紛,盡數洞悉不成?至於問我何自解惑?道是迷茫時候,我且不眠,望星子是友,飲惆悵是酒,醉焉醺然。我只告訴自己,且做他個春秋大夢罷!酒醒夢休,大笑三聲,總歸是,夜而必將迎來晨曦。

拼圖人生

1104 吳洛綺/指導老師:許汶琪

如果說人生是一張拼圖,那麼人生中所走過所體驗到的事物, 都是完成這大拼圖的小拼圖。我們必須一塊一塊有耐心地拼起來, 不管過程中遭遇什麼磨難,你都要一步一腳印的將它完成,自己的 人生掌握在自己手裡。

小時候的我,有許多夢想,想要體弱勢主持正義的律師、想要成為逮捕犯人的英勇警察、想要在股票螢幕前分析的精算師,我的夢想形形色色,每一個職業我都憧憬過。然而,最後我想要放手一搏的是掌控世界經濟的精算師。我的父母在我小的時候,就從事商業貿易,他們與客戶的對話中,我可以學習到很多有關的經濟趨勢。在耳濡目染之下,我發覺我喜歡的「經濟」,遠遠超過其他我曾經幻想的。在我還沒找到主要核心的拼圖,我一度在迷茫之中迷失了自我,直到我確立了人生目標。

今年寒假,我報名成功大學經濟營,活動雖然只有短短五天,但在營期間學習到我熱衷於的新知識。在我年幼的時候,家裡的長輩就會玩股票得以填充他們閒暇的時間,當時的我好奇究竟電腦上凌亂的曲線與變化莫測的數字代表著什麼,長輩們也不厭其煩地向我一一解釋,恰巧在營隊中,有舉辦看股市的活動,隊員們被困在深淵之底,而我不費吹灰之力即可清楚瞭解市場走向,這次的營隊讓我對經濟學系抱持的更大的嚮往,使我有更大的動力朝著自己的夢想前進。所有生命中過程中重要的經驗,都是幫助自己完成人生的大拼圖的重要小拼圖。

靠著一己之力所完成的的拼圖,是最有榮譽感、最驕傲的。我 一步一步的依照我的夢想藍圖拼成我的精彩人生。在困境中,茁壯 成長;在煎熬裡,克服恐懼。



1003 陳姿廷/指導老師:方萱

在西方傳說中,青鳥被譽為幸福使者,也象徵著夢想與希望的追求。就像郭小川說的:「沉沉的黑暗都是白天的前奏。」

人生漫漫,我們每個人都從不懂,一步一步地努力去成長、去付出,好得到自己所渴望的未來。上國小時,我想成為一名國文老師。這個願望在國中遇到姚仙女後更加明確。但上高中後,發現自己不知不覺愛上了理科,相較于談論唐宋古文八大家,我更樂意和別人討論化學的價電子。在參加醫學營之後,內心突然感到一陣莫名的滿足,腦內也有個聲音告訴我這才是自己想要的。

在朝著夢想前進之前,我專門到書店買了《圖解生理學》回來 看,我不得不說,在瞭解白蛋白,膽紅素這些知識後,我得到了前所 未有的充實感。在閱讀時,時間好像頑皮的小孩溜得特別快。

蒙田說過:「理想之風扯滿人生的帆,奮鬥之杆舉起理想之 旗。」所謂夢想,就是想和做。在第一次段考前,我給自己立下目標 至少要在第幾名,很開心的是自己做到了,但更開心自己能為此慢慢 努力著。在寫完第一篇小論文後,我們決定探索和神經有關的疾病, 很開心的是一切都步入正軌。如果你想要得到鮮美的果實,你就得先 辛勞的耕種。

但人生總不可能一帆風順,我們總會失敗。但就像電影復仇者聯盟4的天后弗麗嘉所說:「失敗了不要自暴自棄,因為那只是證明你和大家是一樣的。」,也像莎士比亞說的:「不要只因一次失敗,就放棄你原本決心想達到的目的。」

人生好比天空,你不知道何時晴空萬里,何時陰雨綿綿;人生就 好比無邊無際的大海,你不知道何時才是終點。但那都沒關係,我們 只需要像青鳥一樣堅定的朝夢想飛去就行。

關於未來

1003 黄士恩/指導老師:方萱

小時候,對未來充滿了興趣和憧憬。毫無猶豫、顧忌,大膽地去 想像。逐漸長大,也不是不再想像,而是更加了解自己,設想的更成 熟,便不再是三心二意的天馬行空,思考內容變得更加穩定,更加務 實,目標也越來越明確。

我曾想要攻讀心理學,但現實無法讓我這樣做,只能將其當作興趣。我也曾夢想當個企業家,可誰又能一步登天呢?我所能做到的,就是完成現有的目標,一步一步朝我想要的生活前進。

首先,想要完成目標需要先提升自身的能力。我認為只要不是資質 上的缺陷太嚴重,可以靠努力完成的事我都願意去試。因為我想去香港 就讀大學,我現在最需要的就是加強英文能力。不只課內的範圍,課外 我也去找了美劇學習口語和生活化的應用。當然不是努力了、試了就會成功,也可能會有挫敗。如果獲得的成果和付出的努力不成正比的時候,當然會感到不甘。但冷靜過後我會告訴自己,是因為付出的努力還不夠多。

現在的我,不敢對於理想有太多的想像,成長,就會清楚究竟離 理想有多遠。我現在能做的就是在可以走的路上,選一條最好的,不 管輕鬆或是辛苦。至少,是在向理想邁進。

遇見更優秀的自己



1004 王群喻/指導老師:方萱

如果說之前的學習僅是按部就班,且得且過地跟著老師念書的 話,那么這半年以來就是帶有目標的學習。

這個目標就是一遇見更優秀的自己。

我的精彩人生需要能力的加持。未來念大學的期間,我希望自己 能發展出優秀的學習能力,在專業課程上拿到理想成績;同時我希望 學習更多門外語、樂器。此外,參與豐富的各類社團活動,以培養良 好的社交能力,廣交良友,建構以後人生中重要的人脈網絡。

因此,我開始進行刻意練習。首先,我報名了雅思的課程,並付出了相當的時間與精力。我也計劃於暑假做一個有關於計量金融的科研項目。藉此提升自己的英文水平,也為大學專業做準備。我也持續關注社會上的各方面的活動,希望能夠培養自己的領導能力,以及付出愛心為社會服務的熱情。

生活除了忙碌,也應該有一個自己的小天地。興趣愛好自然也是精彩人生中必不可少的部份。我熱愛遊戲,也熱愛藝術。在課餘時間,我會學習鋼琴、書法和茶藝來充實自己,我在上國中的時候就有因興趣而學習日文,這也是我的小天地里一道絢爛的風景。而被我放在心尖上的是中華傳統文化的瑰寶,詩詞,我曾在無數個美好的日夜裡為那些花魂詩境所陶醉。我愛"一蓑煙雨任平生"的豁達大度,也喜歡"贏得生前身後名"的一腔憤慨。我豔羨"身無彩鳳雙飛翼"的恩愛美好,也惋惜"縱使相逢應不識"的天人永隔。它們共同佔有著我最快樂的時光,我也因它們的存在而倍感幸福。

遇見更優秀的自己,是我給自己的人生設立目標。在大學階段, 我以進入香港中文大學工商管理學院的環球金融學系作為自己的目標。畢業之後,我想去英美商學院研讀研究型碩士,一方面開拓視野減少自己的無知,另一方面期望未來藉此獲得一個好工作。這便是我高中學習階段的計劃與展望,但願秉持自己的初心,努力提升,遇見一個更優秀的自己。

願我的人生也是一場絢爛花事。